

И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Районное собрание партийного актива

13 сентября состоялось районное собрание партийного актива, обсудившее вопрос об итогах фронтной декады и очередных задачах районной партийной организации. Доклад по этому вопросу сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Мичев.

Колхозники и колхозницы нашего района включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, в грозные дни войны, работают на уборке урожая с исключительной энергией. Поэтому уборка нынешнего года проходит организованнее и более высокими темпами, чем в прошлом году. Передовые колхозы района «Власть советов», им. Молотова, «Цвет коммуны», «Свободный труд», Аламаевского сельсовета, «На страже» и другие, закончили жнитво всех культур 1 сентября.

С еще большей энергией потрудились колхозники района в дни фронтной декады и добились новых успехов. В колхозе «Красный воин» за фронтную декаду сжато яровых 297 га, заскородовано 131 га, обмолочено 88 га. Колхоз завершил косовицу и скирдование, и ликвидировал свое отставание. Колхоз им. Жданова 9 сентября также закончил жнитво и скирдование на площади 946 га, 5 сентября закончил озимый сев с превышением плана на 62 га, такие примеры не единичны.

Наряду с колхозами, по фронтному убирающими урожай, в районе имеются колхозы: «Путь к социализму», им. Карла Маркса, «Свобода», «Борьба», которые плохо организовали уборку урожая, до сих пор не закончили жнитво колосовых культур. Здесь большой разрыв между косовицей, скирдованием и молотью. Руководители этих колхозов, вместо большевистской борьбы с трудностями, допускают беспечность в работе и своей бездеятельностью создают новые трудности.

Во всех колхозах района уборка могла идти быстрее, если бы с первых дней уборки были пущены в ход косы, простые уборочные машины. В колхозах «Борьба», «Путь к социализму» и ряде других нарушено постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая, здесь аванс колхозникам выдается не по трудодням, а как вздумается председателю. Стимул поощрения хорошо работающих на уборке не использован и это отразилось на ходе работ. Не выполнены плана комбайновой уборки обе МТО. По Шатковской МТО

план выполнен на 44,6 проц., по Смирновской на 30,3 проц.

Собрание партийного актива потребовало от всех руководителей колхозов закончить уборку всех культур, в том числе и семенных трав, не позднее 20 сентября, в ближайшие 3 дня закончить сев озимых. Скирдование и обмолот надо производить в строгом соответствии с графиком райкома и райисполкома. Все молотилки МТО и колхозов надо использовать высокопроизводительно, в широких размерах применяя ручную молотью. Особое внимание должно быть обращено на семенные участки: все они должны быть сжаты и обмолочены до 20 сентября и до 1 октября семена всех культур засыпаны по каждому колхозу.

Для сохранения зерна от порчи в каждом колхозе надо оборудовать до 20 сентября не менее одной сушилки.

Сейчас усиленно должна идти уборка картофеля и овощей. Надо в каждом колхозе создать специальные бригады по уборке овощей и картофеля. Вместе с уборочными работами надо производить подьем яаби.

Многие колхозы недопустимо отстают с поставками хлеба и других продуктов государству. Такими являются колхозы «Васинь май», «Путь к культуре», «ОДК», «Красная поляна» и др. Сейчас когда уборка подходит к концу, задача всех колхозов и колхозников усилить сдачу сельхозпродуктов государству с тем, чтобы сентябрем месяцем полностью рассчитаться с государством. Для этого надо создать, где их нет, постоянные бригады, выделить ответственных людей за вывозку хлеба и овощей.

Райуполнаркомзаги сельсоветы обязаны наладить повседневный контроль за выполнением графика сдачи хлеба государству по каждому колхозу.

Неотложной задачей партийной организации района является усиленно работать по увеличению поголовья скота, его продуктивности, содержанию и т. д. В районе не мало колхозов выполнивших план развития животноводства по всем видам скота. Это колхозы Арх.-Кобылинского сельсовета, им. Карова (Шатки), «Красный восход» и др. Но наряду с ними колхозы «Путь к культуре» (председатель тов. Клеев), «ОДК» (председатель тов. Каляпин), которые далеко не выполняют план развития животноводства, жи-

вотноводческие помещения здесь в зиме не подготовлены, большой отход молодняка, низкий процент выполнения плана поставок животноводческих продуктов государству.

Партебюро решило до 1 октября по каждому колхозу выполнить план по животноводству, повысить его продуктивность, и образцово подготовиться к стойловому периоду. Надо немедленно начать ремонт животноводческих пестроек, выделить для этого специальные бригады и всю работу закончить в сроки установленные райисполкомом и райкомом ВКП(б). До сих пор многие колхозы района не выполнили план посилосования. Этот вид заготовки кормов должен быть выполнен до 20 сентября.

Не удовлетворительно работают, далеко не выполняя свои производственные планы местная промышленность, промкооперация и мехлеспункт. Партийное собрание поручило райкому и райисполкому вести систематический большевистский контроль за работой этих предприятий, добиваясь того, чтобы они работали по графику, ритмично, соответственно задачам военного времени.

Обор теплых вещей для Красной Армии, образцовое выполнение закона о всеобщем являются также повседневными важными задачами всех партийных организаций, сельских советов и всей общественности.

В ближайшее время завершить уборку урожая, выполнить поставки всех сельскохозяйственных продуктов колхозами, колхозниками и т. д., выполнить план развития животноводства по всем видам скота и обеспечить ему теплую и сытую зимовку район имеет все возможности. Для этого все коммунисты, комсомольцы, весь советский и колхозный актив должен работать не покладая рук, мобилизовать на это всех колхозников района. Работа должна проходить на основе социалистического соревнования, большевистской борьбы за выполнение взятых обязательств.

В грозные дни, когда решается судьба нашей родины, когда кровавый враг рвется в глубь нашей страны, не считаясь со своими огромными потерями, задача всех работников тыла, работать еще лучше, удешевить свои силы, повысить организованность во всем.

На собрании в прениях выступило 14 человек.

По обсуждаемому вопросу принято соответствующее решение.

В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Колхоз „Васинь май“ ликвидирует отставание по госпоставкам

Большая часть колхозников сельхозартели «Васинь май» в нынешнем году работала хорошо. Это и помогло колхозу закончить уборку на много раньше прошлогоднего. 14 сентября в колхозе закончено жнитво всех 835 га озимых и яровых культур, заскородовано 635 га и обмолочено 200 га. Сдано государству 103 цента хлеба.

На районном собрании партийного актива мы подверглись серьезной критике за отставание колхоза по поставкам сельхозпродуктов государству. Чтобы выполнить решение партийного собрания, исправить положение по рас-

четам с государством, мы приняли немедленные и действенные меры. Сейчас мы сдаем 562 кг. масла в счет молокопоставок, около 6000 яиц, до 18 сентября сдадим 30 цента мяса, а до 21 сентября рассчитаемся полностью по всем животноводческим предутам. Эти возможности у нас есть и мы их претворяем в практические дела.

Вместе с этим намечены мероприятия для быстрого вывоза зерна по обязательным хлебопоставкам и натуроплате за работу МТО.

С. Никонов.

Председатель колхоза «Васинь май».

Убирают картофель и коноплю

Колхозы Арх.-Кобылинского сельсовета ведут уборку картофеля и технических культур. Например, в сельхозартели «Власть советов» конопля выбрана со всей площади, вырыто 15 га картофеля из 41 га. С каждым днем эта работа принимает

все более массовый характер. Имеются здесь и недостатки. Отдельные колхозники, вместо уборки колхозного картофеля, роют его у себя на усадьбах. Этого не должно быть. Надо быстрее, в первую очередь, убрать картофель с колхозных полей.

Повторяются прошлогодние ошибки

Чрезвычайно медленно идет сев в колхозе им. Кирова, Аламаевского сельсовета. На 13 сентября было не досеяно 25 га. Безразличное отношение председателя колхоза тов. Гвоздилко к столь низким темпам сева, наводит на мысль, что сев здесь продлится еще несколько дней.

Не лучше дело обстоит и со скирдованием яровых культур. До сих пор, не смотря на благоприятную погоду, вика лежит не заскородованной. Весной семена вика доставали с большими трудностями, из-за недостатка семян других культур 25 га не досеяли, а большую площадь посеяли недоброкачественными семенами, так как лучших не было, из-за чего получили низкий урожай. Забыл это тов. Гвоздилко, и своей бездеятельностью ведет

колхоз к тем же плачевным результатам, оставляя его без семян, как и в прошлом году.

Все это происходит потому, что председатель колхоза оторвался от колхозников, грубо обращается с ними, здесь нет никакой воспитательной работы. Кроме этого тов. Гвоздилко не обсуждает серьезные вопросы на правлении, тем более на общем собрании, не призывает на помощь колхозников, не прислушивается к их советам, а делает все самостоятельно и плохо.

Медленному ходу уборки и сева озимых, грубому отношению к колхозникам, ущемлению прав правления колхоза и общего собрания надо положить конец. Артельные дела в колхозе им. Кирова могут и должны идти по-военному. Колхозники.

В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг.

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечены 5

взрывов большой силы в районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

Слет юных ударников колхозных полей

13 сентября в Шатковском доме культуры состоялся слет юных ударников колхозных полей, на котором были подведены итоги летней работы пионеров и школьников в колхозах. В своих выступлениях ребята выражали жгучую ненависть к немецким фашистам, которые безжалостно истребляют советских детей во временно оккупированных районах. Юные удар-

ники в выступлениях горячо благодарили Красную Армию за героизм и стойкость, проявленные в боях против фашистских поработителей нашей цветущей родины. На слете ребята обещали еще лучше работать и учиться: стахановским трудом, отличной учебой и дисциплиной помогать партии Ленина—Сталина и Красной Армии громить фашистов.

Обращение слета юных ударников колхозных полей ко всем пионерам и школьникам Шатковского района

Братья, сестры и отцы наши, сражающиеся с врагом на фронте, с каждым днем усиливают жестокость и контратаки на позиции фашистской банды, пришедшей в нашу страну, чтобы отнять у советских ребят счастливое и радостное детство, поработить цветущую и солнечную родину.

Во временно оккупированных наших городах и селах фашисты сжигают дома пионеров, детские санатории, библиотеки и школы. Двуногие звери безжалостно истребляют советских детей, сажают на заостренные колья, вешают за подбородок на железные крючки, запарывают до смерти плетями, железными прутьями, закапывают живьем в землю, выкалывают глаза, вырезают языки, придумывают неопишумые казни и издевательства.

Сейчас каждый советский человек, от мала до велика, должен чувствовать себя бойцом родины, каждый должен помогать любимой Красной Армии всеми силами, как можно скорей, освободить нашу родную землю и избавить наших советских ребят, временно попавших в плен к врагу, от ужасных пыток, издевательств и голода.

Каждый из нас, участников слета, помня об этом, работал все лето от зари до зари, с горячей любовью к любимой родине и родному Сталину. Мы севали, полили, косили, скирдовали, воили хлеб государству. Иногда трудно было таскать тяжелые мешки, управлять плугом, жаткой, но никакие трудности не могли сломить нашего боевого духа и стремления помочь Красной Армии в ее трудной борьбе. Пионеры и школьники Шатковского района в 1942 г. заработали 82000 трудодней. Ударный труд нас, детей и подростков, на колхозных полях сыграл огромную роль, помог колхозам в срок справиться с весенним севом, прополкой и уборкой урожая.

Образцовая работа выдвинула сотни стахановцев и ударников. Вятя Фалалеев из колхоза „Пролетарий“ выполнял и перевыполнял норму выработки

на весеннем севе и на уборке урожая, в этом году он заработал 250 трудодней. Миша Ламзутов, 14-летний подросток из того же колхоза, заработал 280 трудодней. Борис Шмелев, ученик Пановской средней школы, заработал 150 трудодней. Зина Кротова, ученица С. Майданской средней школы, заработала 210 трудодней и т. д.

Мы, участники слета юных ударников колхозных полей, не успокаиваясь на достигнутом, решили работать еще лучше, помогать фронту не покладая рук. В новом учебном 1942—1943 году будем учиться только на хорошо и отлично. Но наряду с учебой все свободное время будем помогать колхозам окончательно убрать богатый урожай до зерна.

Ребята! Лето наглядно показало, что и мы, пионеры и школьники, своим трудом оказали неоценимую помощь нашим колхозам, родине и Красной Армии в их борьбе с кровавым врагом и еще больше мы можем сделать дальнейшим боевым трудом и отличной учебой. Поэтому мы, участники районного слета ударников колхозных полей, и призываем пионеров и школьников Шатковского района, всячески помогать колхозам в их делах, учиться только на хорошо и отлично.

Отличной учебой, образцовой дисциплиной, стахановским трудом поможем доблестной Красной Армии, как можно скорей разгромить фашистов.

Выступление Коли Курина

Сегодня, в день слета лучших школьников, ударников колхозного труда, разрешите, дорогие ребята, передать вам от учеников и учителей луковцев сердечный привет. Меня, Курина Колю, моего брата Курина Мишу, моих товарищей Морозову Римму, Шкунову Зину, Солдатову Нюру, выработавших за лето от 50 до 80 трудодней, школа и колхоз послали на районный слет юных ударников.

Мы, учащиеся Луковской школы, считаем за большое счастье быть участниками этого слета. Организовывая учеников в летние каникулы на работу в колхозе учителя говорили, что колхозное поле есть хорошая школа. В труде ребята познают жизнь, воспитывают характер, закаляют тело. Работали мы все лето с утра до ночи—пахали, пололи, скирдовали, делали все, что в наших силах, трудились так, что некоторые взрослые колхозники не поспевали за нами.

В нашем колхозе сейчас идет горячая пора—уборка богатого урожая. Мы, учащиеся Луковской начальной школы, решили в свободное время после уроков работать в колхозе 2—3 часа ежедневно. Поможем колхозу делом, берем на себя обязательства: подтаскивать снопы к скирдам, убирать овощи, собирать колосья. И призываем всех ребят Шатковского района последовать нашему примеру.

Дорогие ребята, мне радостно чувствовать как беззаветно мы любим нашу дорогую родину, родную Красную Армию и любимого друга советских детей тов. Сталина. Мы отдадим все наши силы на помощь Красной Армии, чтобы она быстрее разгромила фашистов и помогла нашим братишкам и сестренкам, которые временно попали в фашистам в плен, снова учиться и работать с нами в дружной семье.

Да здравствуют юные труженики колхозных полей! Да здравствует Красная Армия, да здравствует родной и любимый Сталин!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздои. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участке, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков, огнем нашей артиллерии и бронебойщиков было уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздои противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Ипатов истребил 203 немца. Тов. Яволиев—195, т. т. Чуга и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

В районе Синяино бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного

пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и дзотов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Куммер рассказал: «Я работал на самолето-строительном заводе «Ювверс» в Гальберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся отсрочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: «Восточный фронт—это конечный пункт путешествия немецкого солдата». Из России нет возврата. В лучшем случае оттуда привозят калеки, ни на что не способных. Солдаты чрезвычайно устали от непрерывных боев. Крикунер, которые до хрипоты вопили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становится все меньше. Одна часть из них уже довоевалась до смерти, другая—привыкла и повесила голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская зима».

У немецкого солдата Генриха найдено неотправленное письмо к сестре, в котором говорится: «Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и оружия. На место убитых снова прислали свежее пополнение. Они тоже недолго прожили здесь. Многие уже лежат на здешнем кладбище, других отправили в госпитали. Из всего пополнения уцелели только двое, все остальные выбыли из строя».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных ими советских районов. В деревне Гридино, Ленинградской области, гитлеровцы загнали в погреб жену красноармейца Лосеву Прасковью Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, пригетовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер-Зутфен произошло крушение немецкого поезда с боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушены.

Прием сберегательными кассами выигрышных вкладов

Согласно постановления Совета Народных Комиссаров СССР от 10 августа 1942 г. в государственных трудовых сберегательных кассах вводятся операции по приему от населения выигрышных вкладов.

Каждому гражданину можно открыть в одной или в нескольких сберегательных кассах неограниченное количество счетов по выигрышным вкладам с суммой

вклада до 10.000 рублей по каждому счету.

Вкладчик имеет право вкладывать или получать вклад в любое время. Право участия в тираже предоставляется всем вкладчикам, имеющим выигрышные счета. На каждые сто номеров счетов по выигрышным вкладам устанавливаются следующие 25 выигрышей: 1 выигрыш в размере 200 проц. среднего остатка вклада за истекшее

полугодие по счету, на который выпал выигрыш; 2 выигрыша в размере 100 проц. среднего остатка вклада и 22 выигрыша в размере 50 проц. среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш.

Розыгрыш производится два раза в год: с 1 по 10 октября и с 1 по 10 апреля.

А. Морозова.

Ответ редактор А. Ломин.